



人到中年最好的心態：三不怕 三不悔 三不說

人到中年,越活越明白。
經歷過世事無常,在磨礪中學得智慧,也越來越通透,逐漸洞察:人這一生,無需懼怕,無需後悔,也無需多言。

人有三不怕

不怕年齡。
《最好的年齡》中說:“人生就像旅行,一處有一處的風景。只要我們懂得珍惜,學會享受,每一個年齡都有它獨特的風韻。”幼時懵懂年少輕狂,三十而立瀟灑從容,四十不惑智慧澄明,五十知天命看淡人生,六十耳順百事天成。

不同年齡有不同的境况,每個階段都有每個階段的水到渠成。不必因過去煩惱,不必為未來擔憂,活出每個階段恰到好處的自己即可。

生命的征途很長,往後餘生,願你能有不服輸的勇氣,也有不糾結的豪氣;有不計較的心境,也有不沉重的心靈。

不怕孤獨。

莊子說:“獨往獨來,是謂獨有。獨有之人,是謂至貴。”很多時候,人是需要一點點孤獨的,遠離熱鬧,和塵世保持一些疏離。這不是清高,是為更清醒地審視自己。孤獨和自由,是這個時代真正的奢侈品。

正如叔本華所說:“只有當一個人孤獨的時候,他才可以完全成為自己。誰要是不熱愛孤獨,那他就是不熱愛自由,因為只有當一個人孤獨的時候,他才是自由的。”

孤獨不是孤單,更不是孤僻,它是一種更高的境界,是心有所向。懂得享受孤獨,在獨處中修煉自己,是一種極高的智慧。

不怕失去。

人生就是一邊得到一邊失去的過程。我們不能僅僅盯着失去的東西,沉溺于嘆息和痛苦,更重要的是珍惜此刻擁有的一切。過好當下,珍惜擁有,不留遺憾,也就無懼失去。唯有此,才能放開手腳,盡情去享受生命里的燦爛時光。

餘生,願你大膽地往前走,勇敢地去愛,用真心去擁抱和體驗世間的種種美好。

事有三不悔

不悔出身。
“每個人的人生起點不盡相同,但這並不意味著,人生的最後結果就被其出身定型。”

人的出身無法選擇,把一切都歸咎于自己出身不好,覺得前途渺茫,自暴自棄,是無能的表現。

出身只是一個人的起點,但絕對不會

是限制你未來的終點。真正決定你能走多遠的,是你付出了多少努力。

沒有傘的孩子,才更要拼盡全力去奔跑。不管出自什麼樣的家庭,學着感恩,然後埋頭努力,提陞實力,去闖出自己想要的人生。

不悔過往。

有人說,最失敗的人生,是把大部分時間都浪費在對過去的自怨自艾中。

往事如煙,每個人都有不堪回首的過去,頻頻憶起,總覺得走了太多彎路,有過太多失去和遺憾。但倘若一味沉溺過去,執着于過往的人事和痛苦,揹負太多沉重,就會阻礙我們前進。

泰戈爾有一句話:“如果你因為錯過太陽而傷心,那麼你也將錯過繁星。”接受現實,把過去的波瀾看作平常,把過去的經歷看作歷練,把過去的人事看作浮雲。

人生,不過是一場旅行,應該專注於沿途風景。往事不悔,未來不懼,當下不負,才是最好的生活狀態。

不悔選擇。

《一條未走過的路》中有一段話:兩條小路在樹林中分叉,而我選擇了人迹稀少的一條,人生從此變得截然不同。

世上沒有完美的選擇,但在選擇前也要慎重考慮,多加思量,一旦做出決定,就應該堅定地走下去,切莫瞻前顧後患得患失。就像余世存在《時間之書》的序言里說的那樣:“年輕人,你職責是平整土地,而非焦慮時光。你做三四月的事,在八九月自有答案。”

你只管努力,其他的交給時間。

話有三不說

不說狂話。

知人者智,自知者明。人貴在自知,智慧的人從不說狂話,不會隨意承諾超出自己能力範圍內的事情。

見識少的人,才覺得自己“天下無敵”;見識多的人,往往會謙卑,更懂得人外有人,天外有天。

才大不氣粗,居功不自傲。低調做人,高調做事,才是做人的根本。

不說怨話。

取得成就的人都懂得一個道理:抱怨沒有用,一切靠自己。

遇事不順,多想想辦法。世上無難事,只怕有心人,與其抱怨種種不平,不如定下心神思考解決。

只要胸懷夠大,便可裝下生活中所有酸甜苦辣;眼界夠高,亦能看淡人生里所有風吹雨打。

凡事從自身找原因,多一點主動解決,人生才會更美好。

不說是非。

古語雲:未經他人事,莫論他人非。很多事情,外人不瞭解內情,只能管中窺豹,根本沒有資格去評頭論足。所以說話一定要有分寸,心里要權衡利弊,避免搖唇鼓舌,招致無謂的爭端。

靜坐常思己過,閒談莫論人非。與其談論他人,不如多反省自己。生活中,不談論是非,不揭人短處,管好自己的嘴,守住自己的心,這才是最高級的修養!

文/民生周刊

人生在世,十有八九不如意,面對坎坷風雨,有人一笑而過,有人怨天尤人。

晚清重臣曾國藩說:“牢騷太甚者,其後必多抑塞。”

抱怨是一種毒藥,在無形之中傷人傷己。

抱怨是一場可怕的自我欺騙

歷史上,曾國藩的六弟曾國華十分有才華,寫作天賦頗高。曾國藩希望他能考取功名,為國做出貢獻。

曾國華對於自身的才華也是頗為自信,但屢次的失敗讓他的心態跌入谷底,每天喋喋不休地抱怨。

不僅怨考官不識人才,還怨妻子沒有管好自己,甚至怨時運不佳,卻唯獨沒有從自身尋找原因。

曾國藩得知後,甚是生氣,寫信狠狠痛斥了他,並且告訴曾國華抱怨是世上最無用的事。

抱怨是一場可怕的自我欺騙,它只會讓我們把過失和錯誤歸結於別人,不正視自己的錯誤和不足,反而讓自己越陷越深。

遇事只懂得抱怨的人,是不可能

有出息的。

一代聖人孔子在周遊列國時,四處碰壁,如同喪家之犬。

但他始終未抱怨過,反而堅守自己的理想,修身立德。

《論語》中寫道:“不怨天,不尤人,下學而上達,知我者其天乎!”

若是遭遇挫折就怨恨別人,歸咎於天命,那麼你將永遠無法成長。

要知道與其怨天尤人,不如躬身自省;與其抱怨黑暗,不如提燈前行。

怨恨別人,最終會傷害自己

很久之前,一位女子總是被同一個噩夢糾纏。

一日,一位雲遊四方的大師送給她一把金鑰匙,告訴她今後再做夢,這把鑰匙便可派上用場。

晚上,女子又做了熟悉的夢。黑暗的房子中關着她討厭的人,她望瞭望手里的金鑰匙,決定不開啓這扇門,繼續懲罰這些人。

很長時間過去了,女子的病越來越嚴重,大師看着她手中的金鑰匙嘆息道:“只有這一次機會了,趁着鎖還未銹死,趕緊開啓。”

這一次,女子終於鼓起勇氣開啓了那扇門,許許多多的人走了出來,最後一個,竟然是她自己。

從此以後,黑房子坍塌,噩夢消失,女子的病也逐漸好了起來。

生活中,我們每個人都可能是故事中的女子,以為禁錮別人就是在懲罰他們。卻不知你的怨恨對別人根本產生不了多大影

響,反而會禁錮自己的心,無限折磨自己。

要知道,計較和怨恨如同一座地牢,越是計較什麼,越是會被什麼困擾,越是怨恨什麼,越是會被什麼禁錮。

怨恨與原諒只在一念之間,若心中裝滿的是怨恨,最終傷害的永遠是自己。

只有原諒別人,才能放過自己

一位作家曾說:“寬容不是一種道德,而是認識,是一種基於對世界、人性深刻認知基礎上的瞭解和體諒。”

人之初,性本善。機遇不同,人生軌迹不同,人心自然不一樣,但無論是善惡對錯,都自有因果。

“二戰”時期,有兩名士兵與部隊失去聯繫,經過長時間的艱難跋涉,兩人的食物早已耗盡,僅剩一點鹿肉。

危急時刻,還遇到了敵人,幸好兩人巧妙躲過。就在兩人以為安全時,年輕的士兵背後中了一槍。

後面的士兵急忙過來查看,萬幸只是輕傷,驚魂未定的兩人痛哭不止。到了第二日,部隊終於找到了他們。

時隔三十年後,受傷的士兵才坦白道:“我知道那槍是我戰友開的,但我也理解,他是為了自己的母親想活下去,戰爭太殘酷了,我沒法不原諒他。”

很多時候,我們看似是原諒別人,其實是放過自己。

真正傷害你的,往往不是事情本身,而是你對事情的看法。有時候,換個角度,換個看法,就是保護他人,保護自己。

學會放下別人的錯,才能解脫自己的心,學會與自己和解,才能發現人世間的無限美好。

原諒,不僅僅是放過自己,更是善良的一種升華。

抱怨,相當於往自己的鞋子里倒水,久而久之只會讓自己越來越難受。

停止抱怨,才能讓生活充滿陽光;停止抱怨,才能讓心靈無限溫暖。

正所謂:“向內尋求於心,向外尋求于道。”

人這一生,最好的生活方式正是遇事不抱怨,時常反躬自省。

因為能治愈你的,永遠都只是你自己。真正能解救自己的,是一顆不抱怨的心。

來源/國學生活

抱怨別人就是折磨自己



生氣罵人的果報很嚴重,一定要記住!

作者:雲谷禪師

人世間,有一種情緒,叫做生氣,任何人都無法擺脫。

人一旦帶着自己的情緒,就容易失控,言行舉止都會造下惡業。

所以,千萬不要小看生氣的果報,一定要記住!

- 1 - 人越生氣,福氣越少

佛經上說:“世間之疾莫過猛風,怨念之徵復速于彼,一切如來、金剛天等及五通仙不能救護。”

發脾氣叫做火燒功德林,一把怒火把一切福德燒盡。

從前有位學佛的人,苦心修行很多年,但是生活卻依然窮困,甚至妻離子散。

他不明白自己潛心修行為何還會這樣,於是跑去問大師。

大師對他說:“那是因為你常常發脾氣,即使佛菩薩有再大的神通,也敵不過你造下的罪業啊!”

這世上,有一種永遠虧本的生意,那就是發脾氣。當你生氣的時候,福氣就遠離了你!

壞脾氣就是心魔,你控制不住它,它便將你吞噬。

脾氣越好,福報越多;脾氣越差,坎坷越多。那些看似心大,有福的人,不過就是能忍。

- 2 - 人越生氣,財運越差

古語雲:一念嗔心起,百萬障門開。這句話是說只要片刻間生起憤怒和怨恨,那么千千萬萬的罪惡就會滋生出來。

一嗔一地獄,人一旦生氣,不但趕走了財氣,也造下了惡業。

雍正年間,在京城的黃金地段開了一家客棧。

客棧開張後每天生意火爆,門庭若市,而應接不暇的老闆服務態度卻越來越差,常和別人生氣,甚至吵架。

一天,前來吃飯的一位客人不小心打碎了一個瓷碗。

客棧老闆不但不接受客人的道歉,還不依不饒的要求客人賠償。

自此後,客棧便常被官府找麻煩,因此生意越來越差。最後,客棧老闆只好賣了店面,悻悻而去。

原來,那位打碎瓷碗的客人是朝中某位大臣,客棧老闆不依不饒的態度惹怒了他,因此指示官府暗地破壞了客棧的生意。

所謂“和氣生財”。

如果常常生氣,不僅會趕走自己的福運財氣,也

會招來禍病纏身。

所以,不論是做人,還是做事,都要學會控制脾氣,放下自己心中的怒氣,才能留住財氣。

要知道,你的脾氣里,藏著你的財氣。

- 3 - 罵人最消福祿

俗話說:一言折盡平生福。

禍從口出,罵人最消福祿,如果不及時停止,福祿會越來越少。

從前有位大師,曾在禪修期間,眼前總會出現一只白色的狗。

後來,他通過禪觀,意識到這是自己過去業報的呈現。

上一世,他曾罵過別人是狗,結果導致他五百世都淪為做狗。

最後一世的時候,他看到一羣人在吃飯,飢餓的他便趁人不注意,跑過去偷吃。

後來被人們發現,活埋了他。恰巧阿難尊者看到了這一切,慈悲的將他超度了。

有句話說的好:一個憤怒的人只會破口大罵,卻看不見任何東西。

人們在氣頭上說的話,往往是口不擇言的,不在意

眼前的後果,更別說因果報應。

萬物皆有佛性,萬事都有因果。千萬不要圖一時的痛快,生怨起怒,因怒結惡,毀掉自己的功德。

- 4 - 人生苦短,世事艱難。

生活中,誰都難免會遇到不順心的事情。

而生氣罵人,便成了人們最常見的一種情緒。

卻不知,生氣罵人帶來的果報非常嚴重,不僅離福氣越來越遠,甚至會給自己帶來禍患。

《黃帝內經》中記載:“百病生於氣也。”

愛生氣的人很難健康,更難長壽。

生活中的大部分不愉快,其實都是自己過不去,我們決定不了別人,但為了自己,為了健康,至少要做到控制自己的情緒。

命是自己的,運是自己的,生活與修行也是自己的,活著,千萬別生氣,別讓脾氣,阻擋了福氣!請您轉發分享,弘揚傳統文化!

作者:國學生活(ID:gxsh789),國學智慧,美好生活,弘揚中華傳統文化,替往聖繼絕學,為萬世開太平,千萬國學愛好者的聚集地! 來源:國學生活

